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IL PIANO INCLINATO
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QUALI FORZE CI SONO ?

Ip : È LA FORZA PESO DELLA CASSA = in gi

¥ : componente della forza peso lungo y ,
ovvero

perpendicolare al piano .
= mg

. cosa

il suo segno e negativo ( verso le y negative )



¥ : componente della forza peso lungo × ,
ovvero

parallela al piano = mg - sen a

il suo segno è positivo ( verso le.. × positive )
PRODUCE MOVIMENTO ( forza motrice )

Ètt : forza di attrito parallela al piano si oppone
al movimento voluto da Ep .

= µ Ft .
dove te É il coefficiente di attrito .

→ E
' negativa !

FN : È la reazione vincolare del piano ,
anche

chiamata
i

forza normale . Se il piano
non cede

, questa forza annulla FÌ .

quindi = - FI E ' positiva !

CONDIZIONE DI EQU LI BRIO :

LA SOMMA VETTORIALE DI TUTTE LE FORZE = O



lungo × : FI ttatt ⇒ vettoriale

+ FA - Fatto scalare

→ →

luogo y : Fn 1- E -0 vettoriale

+ FN - Ff eo scalare

Èp NON si usa
,
al suo posto ÌIE È
→

/

LA FORZA NORMALE Fpy E LA REAZIONE DEL

PIANO INCLINATO
.

CI SONO 5 FORZE IN GIOCO



ESERCIZIO :

DATI : Èp = 1200N
in equilibrio

a = 18

Ì ? ; Ei# = ? ¥80
ELENCO DELLE 5 FORZE

Èp -1200N ; È = Ép . cosa = 1200N . costò = 1141,2678 N

È = ftp.seux = 1200N . sen 180--370,8203 N
ÈV = - È = - 1141,2678M = 1,1 . io

>

µ (
18 ha due

cifre significative)
Fate = - E, perché annulla FA in quanto è in equilibrio
= - 370,8203N = - 3,7 . io N ( cit . sign . )


